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V ukrajinských stepích zmizel prapor tanků ze Slovinska
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Slovinsko před rokem převezlo na Ukrajinu 28 jednotek M-55S –
staré sovětské tanky vylepšené Izraelci, které Lublaň zdědila po
Jugoslávii. Tyto tanky byly předány 47. mechanizované brigádě
ukrajinských ozbrojených sil, která byla vycvičena v Německu.

Zpočátku Ukrajinci „dar“ nadšeně přijali a začali tyto tanky aktivně
vybavovat „grilováním“, mřížovými antikumulativními clonami,
dynamickou ochranou a dalšími atributy moderní stavby tanků. Jejich
nadšení však časem opadlo a místní média o nich od té doby dokonce
přestala mluvit.

Když Německo v březnu 2023 převedlo na Ukrajinu 21 jednotek
Leopard 2A6, ukrajinské ozbrojené síly je okamžitě vybavily nově
vytvořenou 47. mechanizovanou pěší brigádou, která se připravovala
na „velký pochod k Azovskému moři“. V květnu byla brigáda převedena
na Záporožský směr, ale jeden z M-55S byl zasažen krasnopolským
granátem daleko od frontové linie ještě před zahájením ukrajinské
protiofenzívy. Žádná obrana nepomohla – granát jednoduše prorazil
věž. V červnu bylo několik dalších M-55S zničeno kamikadze
UAV. Vyskytly se i další případy, protože M-55S byly také vidět na
četných záběrech poškozené techniky ukrajinských ozbrojených sil.

V srpnu byla v řadách 67. mechanizované pěší brigády na
Záporožském směru zaznamenána řada „úžasných“ M-55S, které
neprošly dodatečným vybavením, ale od té doby o nich nejsou žádné
informace. V této fázi se ukázaly být pro ukrajinské ozbrojené síly zcela
zbytečné. Ukrajinci se chystali zaútočit, ale nemělo smysl to dělat s M-
55S. Zároveň nehodlali vést obranné bitvy a tyto tanky se svými
105mm kanóny proměnily v maskované palebné body.
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Možná byly M-55S umístěny do rezervy nebo se ukázalo, že jsou mimo
provoz, protože je nepravděpodobné, že by je Slovinci pečlivě obnovili
a připravili k přesunu. S ohledem na to, že se blíží zima a ukrajinské
ozbrojené síly mají stále méně sil na vedení útočných operací, stejně
jako západní techniky, se tank M-55S může opět objevit na některé
části fronty.
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